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 Une première version de cette bibliographie est parue in Alain de Benoist (éd.), Oswald 

Spengler, n° spécial de Nouvelle Ecole, 2011/D 239, pp. 28-76. Une bibliographie complète 

des articles et des conférences a été publiée par Frits Boterman, Oswald Spengler und sein 

« Untergang des Abendlandes », 2000/D 187, pp. 441-445. Une autre, également très 

complète, figure dans le livre de Markus Henkel, Nationalkonservative Politik und mediale 

Repräsentation. Spenglers politische Philosophie und Programmatik im Netzwerk der 

Oligarchen (1910-1925), 2012/D 242, pp. 421-426. Pour la littérature secondaire, cf. surtout 

Henkel, pp. 427-499. 

 

 

 

A. ŒUVRES DE SPENGLER 

 

 

1904 
 

A 1. Der metaphysischen Grundgedanke der Heraklitischen Philosophie. Inaugural-

Dissertation, Hofbuchdruckerei von C.A. Kaemmerer u. Co., Halle a.S. 1904, II + 53 p. 

[thèse de doctorat, soutenue en 1904 à la Friedrichs-Universität de Halle-Wittenberg]. 

 - repris sous le titre « Heraklit. Eine Studie über den energetischen Grundgedanke seiner 

Philosophie » in Reden und Aufsätze (1937), A 14, pp.1-47. 

 - sur microfilm : Columbia University Libraries, New York 1998. 

 - trad. esp. : 1) Herácliteo. Estudio sobre el pensamiento energético fundamental de su 

filosofía, coll. « Historia y filosofía de la ciencia – Serie Menor », Espasa-Calpe Argentina, 

Buenos Aires 1947, 156 p., trad. Augusta de Mondolfo, avant-propos de Rodolfo Mondolfo 

(2e éd. : Struhart y Cia, Buenos Aires 1989, présentation de Horacio Cagni). 2) Heráclito, 

coll. « Biblioteca filosófica », 12, Espuela de Plata, Valecina de la Concepción [Sevilla] 2013, 

174 p., présentation de Marcelino Rodríguez Donís, avant-propos de Rodolfo Mondolfo. 

 - trad. ital. : 1) Eraclito, coll. « Nuova cultura  – Filosofia », Il Settimo Sigillo, Roma s.d. 

[1990], 54 p., trad. Luigi Cimmino. 2) Eraclito, coll. « I cabiri », Mimesis, Milano 2003, 

127 p., trad. et présentation de Maurizio Guerri. 

 

1918 

 



A 2. Der Untergang des Abendlandes. Umrisse einer Morphologie der Weltgeschichte, 1 : 

Gestalt und Wirklichkeit, Wilhelm Braumüller, Wien 1918, XVI + 639 p. 

 - 2e éd. : 2 vol., 1 : Gestalt und Wirklichkeit, 2 : Welthistorische Perspektiven, C.H. Beck 

[Beck’sche] Verlagsbuchhandlung Oskar Beck, München 1920-22, XVI + 615 et VII + 635 p. 

 - 3e éd. rév. : 2 vol., München 1922-23, XV + 557 et VII + 667 p. [éd. reliée, avec une 

nouvelle préface de l’auteur et un supplément relié contenant un index des deux volumes : 

Der Untergang des Abendlandes. Umrisse einer Morphologie der Weltgeschichte. Namen- 

und Sachverzeichnis zu Band I (völlig umgestaltete Ausgabe) und II, 34 p. ; réimpression en 

1924]. – Il existe aussi une éd. de luxe des deux volumes, reliée en cuir, tirage limité à 150 

exemplaires numérotés. 

 - 4e éd. : München 1927, XV + 557 et VII + 667 p. [« Jubil.-Ausg », pour le 100e tirage du 

vol. 1]. 

 - 5e éd. : München 1929 (réimpression en 1930, 1937, 1940 et 1941). 

 - 6e éd. : C.H. Beck, München 1950, XV + 557 et VII + 667 p. (réimpression en 1958 et 

1967). 

 - 7e éd. abrégée par Helmut Werner : Der Untergang des Abendlandes. Umrisse einer 

Morphologie der Weltgeschichte, C.H. Beck, München 1959, XV + 400 p., présentation de 

Helmut Werner (réimpression en 1965). 

 - 8e éd. complète en 1 vol. : coll. « Beck’sche Sonderausgaben », C.H. Beck, München 

1963, XV + 1249 p. (réimpression en 1969, 1973, 1979, 1980, 1981, 1990 et 1993 ; 2e éd. : 

coll. « Beck’s historische Bibliothek », München 1998, XVI + 1271 p.). 

 - 9e éd. de poche en 2 vol. : coll. « dtv », 838 et 839, Deutscher Taschenbuch, München 

1972, XVII + 1269 p., postface de Anton Mirko Koktanek (réimpression en 1973, 1975, 

1976, 1977, 1979, 1980, 1983, 1986, 1988 et 1991 ; 2e éd. en 1 vol. : coll. « dtv », 30073, 

München 1993, XVII + 1271 p., postface de Detlef Felken, réimpression en 1995, 1997, 

1998, 2000 et 2003). 

 - 10e éd. en 1 vol. : Deutsche Buch-Gemeinschaft, Berlin-Darmstadt, Bertelsmann, 

Gütersloh, Europäische Bildungsgemeinschaft, Stuttgart, et Buchgemeinschaft Donauland, 

Wien 1978, 1249 p. [éd. réservée aux membres de ces clubs de livres, réimpression en 1979]. 

 - 11e éd. en 1 vol. : Deutscher Bücherbund, Stuttgart 1981, XV + 1249 p. [éd. réservée aux 

membres de ce club]. 

 - 12e éd. en 1 vol. : coll. « Klassiker des modernen Denkens », Bertelsmann-Club, 

Gütersloh, EBG, Kornwestheim, Buchgemeinschaft Donauland, Wien, et Buch- u. 

Schallplattenfreunde, Zug 1989, 1215 p., postface de Rolf Hochhuth [éd. réservée aux 

membres de ces clubs]. 

 - 13e éd. : Der Untergang des Abendlandes. Umrisse einer Morphologie der 

Weltgeschichte, Marixverlag, Wiesbaden 2007, XX + 740 p., postface de Thomas Zwenger 

(reprise de la 3e éd.). 

 - 14e éd. : Der Untergang des Abendlandes. Umrisse einer Morphologie der 

Weltgeschichte, Albatros, Düsseldorf 2007, 1249 p. (reprise de la 3e éd.). 

 - 15e éd. : Der Untergang des Abendlandes. Umrisse einer Morphologie der 

Weltgeschichte, coll. « Albatros », Bibliographische Institut, Mannheim 2011, XVI + 1249 p. 

(reprise de la 14e éd.). 

 - 16e éd. : Nota, Copenhagen 2014, postface de Anton Mirko Koktanek. 

 - sur microfiche : 7 microfiches. 

 - édition séparée d’extraits : 1) Robert Schmitt (Hg.), Aphorismen zu Oswald Spenglers 

« Der Untergang des Abendlandes », coll. « Flugblätter katholische Erneuerung », 6, 

Jungfermann, Paderborn 1921, 14 p. 2) Oswald Spengler, Das Komische und der 

Mikrokosmos Untergang des Abendlandes, coll. « Velhagen & Klasings deutsche 

Lesebogen », 88, Velhagen u. Klasing, Bielefeld 1927, 29 p., éd. établie et annotée par Gustav 



Klingenstein. 3) Oswald Spengler, Antike und Abendländische Tragik (aus dem « Untergang 

des Abendlandes »). Eine Ergänzung zur Lektüre von Lessings Hamburgischer Dramaturgie, 

éd. par Bruno Wehnert, coll. « Velhagen u. Klasings deutsche Lesebogen – Materialien zum 

Arbeitsunterricht », 47, Velhagen u. Klasing, Bielefeld-Leipzig 1929, 40 p. – Cf. aussi Die 

Wirtschaft (1924), A 7, et Der Staat (1925), A 9. 

 - audiovisuel : Der Untergang des Abendlandes – Ausgewählte Schriften, 1 CD-Rom, coll. 

« Digitale Bibliothek », 152, Directmedia Publ., Berlin 2007 [contient aussi Der Mensch und 

der Technik, Politische Schriften, Jahre der Entscheidung, Reden und Aufsätze, Fragmente 

aus dem Nacklass]. 

 - trad. esp. : 1) La decadencia de Occidente. Bosquejo de una morfología de la historia 

universal, 4 vol., 1-2 : Forma y realidad, 3-4 : Perspectivas de la historia universal, coll. 

« Biblioteca de ideas del siglo XX », 4, 6, 7 et 9, avec un supplément Índices de nombres y 

materias para los tomos I al IV (46 p.), Espasa-Calpe, Madrid 1923-27, VI + 332 p., 322 p., 

374 p. et 357 p., trad. Manuel García Morente, présentation de José Ortega y Gasset 

(réimpression en 1934 ; 2e éd. : 4 vol., coll. « Biblioteca de autores célebres », 7-10, Osiris, 

Santiago de Chile 1935, 320 p., 289 p., 331 p. et 310 p. ;  3e éd. : Madrid 1937, réimpression 

en 1943 ; 4e éd. : 2 vol., Espasa-Calpe, Madrid 1946, 533 et 630 p., réimpression en 1949 ; 5e 

éd. : 2 vol., coll. « Historia y filosofía de la ciencia – Serie Mayor », Espasa-Calpe, Madrid 

1958, 533 et 630 p., réimpression en 1966 et 1976 ; 6e éd. : coll. « Nueva ciencia, nueva 

tecnica », Madrid 1976, réimpression en 1989 ; 7e éd. : 2 vol., coll. « Obras maestras del 

pensamiento contemporáneo », 36-37, Planeta-Agostini, Barcelona 1992, 539 et 635 p., 

réimpression en 1993 ; 8e éd. : coll. « Colleción Austral », 445-446, Espasa-Calpe, Madrid 

1998, 748 et 806 p., réimpression en 2002, 2004 et 2007 ; 9e éd. : 2 vol., coll. « Grandes obras 

de la cultura », RBA, Barcelona 2005, 748 et 806 p., présentation de José Ortega y Gasset).  

2) Ed. abrégée : El ocaso de Occidente, México 1950, 26 + 140 p., trad. Alberto Escalona 

Ramos. 

 - trad. russe : 1) Zakat Evropy, 2 vol., Izdatelstvo L.D. Frenkelia, Moskva-Petrograd 1923, 

468 et 584 p., trad. N.F. Garelina, présentation de A. Deborina. 2) Zakat Evropy. Ocerki 

morfologii mirovoj istorii, 2 vol., 1 : Gestalt i dejstvitelnost, coll. « Globalnye problemy 

chelovechestva », Nauka, Novosibirsk 1993, 2 : Vsemirno-istoriceskie perspektivy, coll. 

« Filosofskoe nasledie – Literaturnye pamjatniki », Mysl, Moskva 1998, 584 p. 606 p., trad. 

Karen Araevich Svassian et I.I. Machankov, présentation de I.U. Bubenkov et Aleksandr 

Pavlovich Dubnov (2e éd. : coll. « Biblioteka istorii i kultury, Ajris Press, Moskva 2003, 522 

et 611 p., ill. ; 3e éd. : Eksmo, Moskva 2006, 797 p. ; 4e éd. : Moskva 2009 ; 5e éd. : Popurri, 

Minsk s.d.). 3) Zakat Evropy, Feniks, Rostov-na-Donu 1998, 637 p. 4) Zakat Evropy, 

Charvest, Minsk, et AST, Moskva 2000, 1373 p. 5) Zakat Zapadnogo mira. Ocherki 

morfologii mirovoi istorii, coll. « Polonoe izdanie v odnom tome », Alfa-Kniga, Moskva 

2010, 1085 p. 

 - trad. angl. : 1) partielle : « The Downfall of Western Civilization », in The Dial, LXXVII, 

5-6, novembre 1924, pp. 361-378 et 482-504, et XXVIII, 1, janvier 1925, pp. 9-26, trad. 

Kenneth Burke. 2) intégrale : The Decline of the West, 2 vol., 1 : Form and Actuality, 2 : 

Perspectives of World-History, Alfred A. Knopf, New York, et George Allen & Unwin, 

London 1922-28, XVIII + 443 + XXXI p. et XII + 508 + XXXII p., trad. Charles Francis 

Atkinson (réimpression en 1931 et 1932 ; 2e éd. : The Decline of the West, Complete in One 

Volume, New York-London 1932, 459 + 539 p., présentation de James Ellinor, réimpression 

en 1934 et en 1939 ; 3e éd. rév. : 2 vol., coll. « Borzoi Books », Alfred A. Knopf, New York 

1945, réimpression en 1946, 1947 et 1948 ; 4e éd. : New York 1950, réimpression en 1957 ;  

5e éd. : Alfred A. Knopf, New York, et George Allen & Unwin, London 1961, réimpression 

en 1970, 1971, 1973, 1979, 1980 et 1992 ; 5e éd. : 2 vol., General Books, Memphis 

[Tennessee] 2010, réimpression en 2013). – Edition abrégée : The Decline of the West, Alfred 



A. Knopf, New York, et George Allen & Unwin, London 1961, XXVIII + 415 + XXIX p., 

avant-propos de Arthur Helps, présentation de Helmut Werner, éd. établie à partir de l’édition 

allemande abrégée et de la traduction de C.F. Atkinson (réimpression en 1962 et 1965 ; 2e 

éd. : coll. « Oxford Paperbacks », Oxford University Press, New York 1991 ; 3e éd. : Vintage 

Books, New York 2006). – Edition séparée d’extraits : Today and Destiny. Vital Excerpts 

from « The Decline of the West » of Oswald Spengler, Alfred A. Knopf, New York 1940, VIII 

+ 364 p., ill., éd. établie et commentée par Edwin Franden Dakin à partir de la trad. de C.F. 

Atkinson. Tirage à part de la présentation : E.F. Dakin, Introduction, Reprinted from « Today 

and Destiny », coll. « Foundation Reprints », 7, Foundation for the Study of Cycles, New 

York 1944, 15 p. – Audiovisuel : The Decline of the West, 1 cassette audio, InteliQuest, Salt 

Lake City [Utah] 1993 [contient aussi Prometheus Bound, d’Eschyle]. 

 - trad. jap. : Seiyô no botsuraku. Sekaishi no keitaigaku no gairyaku, 2 vol., 1 [en 4 

tomes] : Keitai to jitsuzai, 2 : 2 : Sekaishiteki tenbo, Hihyopsha, Tôkyô 1926, 196 p., 226 p., 

253 p. et 197 p., trad. Masatoshi Muramatsu (2e éd. : Sakurai Shoten, Tôkyô 1944 ; 3e éd. : 

Hayashi Shoten, Tôkyô 1967, 393 p. et 414 p. ; 4e éd. : Seiyô no botsuraku. Sekaishi no 

keitaigaku no sobyo, 2 vol., 1 : Keitai to genjitsu to, 2 : Sekaishiteki tenbo, Gogatsu Shobô, 

Tôkyô 1971, 393 et 434 p., réimpression en 1977 ; 5e éd. : Satsuki Shobô, Tôkyô 1989, 

réimpression en 1996 ; 6e éd. : Gogatsu Shobô, Tôkyô 2001, 393 et 414 p. ; 7e éd. : Tôkyô 

2007). 

 - trad. fr. : Le déclin de l’Occident. Esquisse d’une morphologie de l’histoire universelle, 

5 vol., 1-2 : Forme et réalité, 3-5 : Perspectives de l’histoire universelle, coll. « Bibliothèque 

des idées », Gallimard, Paris 1931 (1-2) et 1933 (3-5), 663 + 771 p., trad. et présentation de 

Mohand Tazerout [éd. originale de 1000 + 90 exemplaires numérotés] (réimpression en 1939 ; 

2e éd. en 2 vol. : 1 : Forme et réalité, 2 : Perspectives de l’histoire universelle, Paris 1943, 

415 et 469 p., réimpressions en 1948, 1959, 1967, 1976, 1987, 1993, 2000 et 2002). – 

Extraits : « Musique et arts plastiques », in Krisis, Paris, novembre 1996, pp. 171-180 ; « La 

quintessence de l’hérédité », in La Nouvelle Revue d’histoire, Paris, mars-avril 2008, pp. 40-

42. 

 - trad. serbo-croate : 1) Propast Zapada. Nacrti za morfologiju istorije sveta, 2 vol., coll. 

« Karijatide – Filozofska biblioteka », 7-8, Geca Kon-Kosmos, Beograd 1936-37, 550 et 

646 p., trad. et présentation de Vladimir Vujic (2e éd. : Propast Zapada, 4 vol., coll. 

« Biblioteka Kristali », 9, Knjizevne Novine, Beograd 1989-90, 216 p., 316 p., 296 p. et 

356 p., présentation de Vladimir Vujic et Nikola Milosevic ; 3e éd. : 2 vol., Utopija, Beograd 

2003, 585 + 694 p., réimpression en 2010 avec une présentation de Miroslav Krstic, 799 p.). 

2) Propast Zapada. Obrisi jedne morfologije svjetske povijesti, 2 vol., coll. « Demetra – 

Filozofska biblioteka Dimitrija Savica », 33a-33b, Demetra, Zagreb 1998-2000, XXX + 468 

et XI + 518 p., trad. Nerkez Smailagic et Dimitrije Savic, présentation de Rainer Thurnher et 

Julije Makanec. 

 - trad. ital. : Il tramonto dell’Occidente. Lineamenti di una morfologia della storia 

mondiale, coll. « La buona società », 16, Longanesi & C., Milano 1957, 1573 p., ill., trad. 

Julius Evola (réimpression en 1970 ; 2e éd. : 2 vol., coll. « I marmi », 89, Longanesi & C., 

Milano 1978, trad. révisée et modifiée par Rita Calabrese Conte, Margherita Cottone et Furio 

Jesi, introduction de Furio Jesi, avec deux textes de Margherita Cottone et Rita Calabrese 

Conte ; 3e éd. en 1 vol. : coll. « I marmi », 103, Longanesi & C., Milano 1981, LXIV + 

1513 p. ; 4e éd. : coll. « Biblioteca della Fenice », Ugo Guanda, Parma 1991, LXIII + 1513 p., 

présentation de Stefano Zecchi, avec une bibliographie révisée et mise à jour, réimpression en 

1995, 1999, 2002 et 2005 ; 5e éd. : coll. « I marmi », 185, Longanesi, Milano 2008, XIII + 

1513 p., présentation de Stefano Zecchi). – Extrait de la présentation de Stefano Zecchi ; 

« Riecco Spengler », in Il Giornale, Milano, 1er décembre 1991, p. III. 



 - trad. finnoise : Länsimaiden perikato. Maailmanhistorian morfologian ääriviivoja, 2 vol., 

Kirjayhtymä, Helsinki 1961, 459 p., trad. Yrjö Massa (réimpression en 1962, 1963 et 1996 ; 

2e éd. : coll. « Tammen klassikkopokkarit », Tammi, Helsinki 2002, 460 p.). 

 - trad. dan. abrégée : Vesterlandets undergang. Omrids af en verdenshistoriens morfologi, 

Aschehoug, København 1962, 380 p., trad. Mogens Boisen, présentation de Helmut Werner. 

 - trad. chinoise : 1) Xifang de moluo, 2 vol., 1 : Xingshi yu xianshi, 2 : Shijie lishi de toushi, 

Shang wu yin shu guan, Beijing 1963, 9 + 804 p., trad. Qi Shirong (2e éd. : Beijing 1993). 2) 

Xi fang de mo luo, coll. « Gui guan cong shu », 13, Gui guan tu shu gu fen you xian gong si, 

Taibei 1975, 27 + 533 p., trad. Zhen Xiaolin (2e éd. : Taibei 1979, réimpression en 1985 et 

1986). 3) 3e éd. : Xi fang de mo luo, 2 vol.,  Shanghai sanlian shu dian, Shanghai 2006, 529 + 

475 p., trad. Wu Qiong. 

 - trad. arabe : Tadahwûr al-hadâra al-gharbiyya, 2 vol., Mansûrât dâr maktabat al-hayâa, 

Bayrût 1964, 1472 p., trad. Ahmad Al-Shîbânî. 

 - trad. portug. abrégée : A decadência do Occidente. Esboço de uma morfologia da história 

universal, coll. « Biblioteca de cultura historica », Zahar, Rio de Janeiro 1964, 441 p., trad. 

Herbert Caro, présentation de Herbert Werner (2e éd. : Rio de Janeiro 1973 ; 3e éd. : Rio de 

Janiero 1982 ; 4e éd. : A decadência do Occidente – Pensamento político, Ed. Univ. Brasilia, 

Brasilia 1982, 441 p.). 

 - trad. coréenne : 1) Sogu ui mollak, coll. « Segye sasang tae chonjip », 20, Taeyang 

Sochok, Seoul Tukpyeolsi 1972, 505 p., ill., trad. Hwan-dok Pak et Tong-jun Yok Song 

(2e éd. : Seoul 1973, réimpression en 1975 ; 3e éd. : 2 vol., Seoul 1995, 204 et 484 p. ; 4e éd. : 

Seoul 2001 ; 5e éd. : Seoul 2008). 2) Soku ui molrak, 3 vol., Pomusa, Seoul 1995, trad. Pak 

Kwang Sun. 

 - trad. turque : Batinin cöküsü, 2 vol., coll. « Dergâh yayinlari – Bati düsüncesi », 39/5, 

Dergâh Yayinlari, Istanbul 1978-97, 453 et 559 p., trad. Giovanni Scognamillo et Nuray 

Sengelli (réimpression en 2002). 

 - trad. bulg. abrégée : Zalezat na Zapada. Opit za morfologija na svetovnata istorija, coll. 

« Biblioteka Kastalija », 5, Izdat. LIK, Sofija 1994, 527 p., trad. Desislava Lazarova. 

 - trad. hongr. : A Nyugat alkonya. A világtörténelem morfológiájának körvonalai, 2 vol., 

Európa Könyvkiadó, Budapest 1994, 674 et 803 p., trad. Anikó Juhász et Ferenc Simon, 

présentation de Dezsö Csejtei (2e éd. : Budapest 1995). 

 - trad. suéd. : Västerlandets undergång. Konturer till en morfologi om världhistorien, 

2 vol., 1 : Gestalt och verklighet, 2 : Världhistoriska perspektiv, Atlantis, Stockholm 1996-97, 

480 et 520 p., trad. Martin Tegen (2e éd. : Stockholm 2013. – Edition séparée d’extraits : 

Oswald Spengler, Stadens själ, Rabalder, Borås 1981, 48 p., trad. Rolf Haglund. 

 - trad. polon. A) abrégée : Zmierch Zachodu. Zarys morfologii historii uniwersalnej, 

Wydawn. KR, Warszawa 2001, présentation de Helmut Werner. B) intégrale : Zmierch 

Zachodu. Zarys morofologii historii powszechnej, Aletheia, Warszawa 2014, 450 p., trad. 

Józef Marzecki, présentation de Helmut Werner. 

 - trad. grecque : Hè parakmè tès Dúsès. Perigrámmata mias morphologias tès pankósmias 

historias, 2 vol., 1 : Morphè kai pragmatikotèta, 2 : Kosmoïstorikes pooptikes, Typôthètô 

Dardanos, Athinè 2003, 597 et 666 p., trad. et présentation de Leutérès Anagnóstou (2e éd. : 

Athinè 2004). 

 - trad. macédon. : Zalezot na Zapadot, 2 vol., Krodo, Skopje 2007-08, 548 et 612 p., trad. 

Aneta Paunovska. 

 - trad. tchèque : Zánik Západu. Obrysy morfologie svétovych déjin, coll. « Edice Europa », 

25, Academia, Praha 2011, 772 p., trad. Milan Vána, postface de Martin C. Putna. 

 - trad. eston. : Õhtumaa allakaïk. Maailma-ajaloo morfoloogia piirjooned, 2 vol., 1 : Kuju 

ja tegelikkus, 2 : Maailma-ajaloolised pespektiivid, Ilmamaa, Turku 2012. 

 



1920 

 

A 3. Preußentum und Sozialismus, C.H. Beck’sche Verlagsbuchhandlung Oskar Beck, 

München 1920, 99 p. [texte rédigé en 1919]. 

 - 2e éd. : C.H. Beck, München 1921. 

 - 3e éd. : C.H. Beck, München 1922, 103 p. (réuimpression en 1924, 1925, 1932, 1933, 

1934, 1942). 

 - coll. « Konservative Revolution », 2, Superbia, Leipzig 2007, 103 p. (réimpression en 

fac-similé de la 3e éd.). 

 - repris in Politische Schriften (1933), A 12, pp. 1-105. 

 - repris in Sebastian Maaß (Hg.), Zyklen und Cäsaren, 2013/B 18, pp. 168-244. 

 - cf. Die Revolution ist nicht zu Ende (1924), A 8. 

 - trad. suéd. : Preusseri och socialism, Chelius & Co., Stockholm 1921, 112 p. 

 - trad. russe : Prusskaïa ideïa i sotsializm, S. Efron, Berlin 1923, trad. Georgija D. 

Gurvitsch [Georges Gurvitch], 163 p. (2e éd. : Prussachestvo i socializm, Praksis, Moskva 

2002, 227 p.). 

 - trad. jap. : Shakai shugi ni taisuru sho kansatsu, coll. « Chugai bunka kyokai teiki 

kankosho », 8, Chugai Bunka Kokai, Tôkyô 1924, 2 + 220 p., trad. Hidesuke [Shûsuke] Abe. 

 - trad. esp. : 1) Prusianismo y socialismo, coll. « Problemas contemporáneos », 3, 

Ediciones Nacionales y Extranjeras, Santiago de Chile 1925, XI + 188 p. (2e éd. : in Revista 

de la Universidad de Buenos Aires, XXIV, 1927, pp. 23-161 ; 3e éd. : Santiago de Chile 

1935) ; 2) Prusianismo y socialismo, coll. « Problemas contemporáneos », Zig-Zag, Santiago 

de Chile 1939. 3) « Prusianismo y socialismo », in Seis ensayos (1937), cf. A 12. 

3) Prusianismo y socialismo, Struhart y Cía, Buenos Aires 1984, 125 p., trad. O. Dangschadt. 

4) Prusianismo y socialismo, coll. « Europa rebelde », 20, Nueva República, Molins de Rei-

Barcelona 2011, 163 p., trad. anonyme, présentation de José Alsina Calvés. 

 - trad. angl. : « Prussianism and Socialism », in Oswald Spengler, Selected Essays (1967), 

cf. B 12, pp. 1-131. 

 - trad. fr. : Prussianité et socialisme, Actes Sud, Arles 1986, 137 p., trad. et notes de 

Eberhard Gruber, présentation de Gilbert Merlio. – Extrait : « La Russie et l’Europe », in 

Enquête sur l’histoire, Paris, hiver 1993, p. 21. 

 - trad. ital. : Prussianesimo e socialismo, coll. « Ascendenze », 2, Edizioni di Ar, Padova 

1994, 120 p., ill., trad. et présentation de Carlo Sandrelli (réédition de la 1ère partie : Il 

socialismo prussiano,  coll. « Quaderni del Veltro », 15, All’insegna del Veltro, Parma 1980, 

71 p., avec en appendice deux textes de Anne-Marie Cabrini et Vincent Decombis, l’un et 

l’autre traduits anonymement du français. Le premier est celui d’une conférence prononcée le 

20 juin 1977 devant le Cercle Culture et liberté, à Paris. Il a paru dans la revue Totalité, 3, 

juillet-septembre 1977. L’autre a été publié en 1971 dans la revue Argad). 

 

1921 

 

A 4. Pessimismus?, coll. « Schriftenreihe der Preußischen Jahrbücher », 4, Georg Stilke, 

Berlin 1921, 19 p. 

 - première publication in Preußische Jahrbücher, CLXXXIV, 1921, 1, pp. 73-84. 

 - repris in Reden und Aufsätze (1937), A 14, pp. 63-79. 

 - repris in Sebastian Maaß (Hg.), Zyklen und Cäsaren, 2013/B 18, pp. 245-257.  

 - 2e éd. : in Der Mensch und die Technik – Pessimismus?, Karolinger, Wien 2006, 110 p., 

ill. 

 - sur microfilm : Niedersächsische Staats- und Universitätsbibliothek, Göttingen 2004. 



 - trad. russe : Pessimizm li eto?, Zadruga, Moskva 1922, 40 p., trad. et présentation de 

Pavel Popov. 

 - trad. esp. : « ¿Pesimismo? », in Oswald Spengler, El hombre y la técnica y otros ensayos 

(1947), pp. 101-116, cf. A 11. 

 - trad. angl. : « Pessimism? », in Oswald Spengler, Selected Essays (1967), B 12, pp. 133-

154. 

 - trad. fr. : « Pessimisme ? », in Ecrits historiques et philosophiques (1979), pp. 29-45, cf. 

A 14. 

 - trad. ital. : 1) « Pessimismo? », in Trasgressioni, Firenze, 2, septembre-décembre 1986, 

pp. 103-117, trad. L. Fabbri. 2) « Pessimismo? », in Spengler, Scritti e pensieri (1993), pp. 

39-57, cf. A 14. 

 

1924 

 

A 5. Politische Pflichten der deutschen Jugend, C.H. Beck, München 1924, 29 p. [texte d’un 

discours prononcé le 26 février 1924 devant le Hochschulring Deutscher Art à Würzburg]. 

 - republié in Deutschlands Erneuerung, VIII, 1924, p. 633 ff. 

 - republié in Deutsche Korpsstudentenzeitschrift, 1925, pp. 41-49. 

 - republié in Würzburger Universitäts-Almanach, 1929-30, pp. 19-25. 

 - repris in Politische Schriften (1932), A 12, pp. 127-156. 

 - rezpris in Sebastian Maaß (Hg.), Zyklen und Cäsaren, 2013/B 18, pp. 275-295. 

 - 2e éd. : C.H. Beck, München 1925, 31 p. (réimpression en 1933). 

 - 3e éd. : coll. « Knapp und klar », 14, Grundlagen-Verlag, s.l. 1996, 21 p. 

 - sur microfilm : Yale University, New Haven (Conn.) ; YIVO Institute for Jewish 

research, New York 2002. 

 - trad. esp. : 1) « Deberes políticos de la juventud alemana », in Seis ensayos (1937), cf. A 

12. 2) Deberes políticos de la juventud alemana y otros ensayos, Fides, Torredembarra 

[Tarragona] 2014, 167 p., présentation de Carlos Martínez-Cava. 

 - trad. ital. : « I doveri politici della gioventù tedesca », in La rigenerazione del Reich, coll. 

« Ascendenze », 1, Edizioni di Ar, Padova 1992, pp. 121-146, trad. et présentation de Carlo 

Sandrelli, postface de Francesco Ingravalle. 

 

A 6. Neubau des Deutschen Reiches, C.H. Beck, München 1924, II + 104 p. 

 - 2e éd. : C.H. Beck, München 1927 (réimpression en 1932). 

 - 3e éd. : coll. « Archiv-Edition », Verlag für Ganzheitliche Forschung, Viöl/Nordfriesland 

1998, 104 p. (réimpression en fasc-similé de la 1ère éd.). 

 - repris in Politische Schriften (1933), A 12, pp. 185-296. 

 - trad. esp. : « Nueva estructura del imperio alemán », in Seis ensayos (1937), cf. A 12. 

 - trad. ital. : « La rigenerazione del Reich », in La rigenerazione del Reich, coll. 

« Ascendenze », Edizioni di Ar, Padova 1992, pp. 15-119, trad. et présentation de Carlo 

Sandrelli, postface de Francesco Ingravalle. 

 - trad. suéd. : Nybyggnaden av det tyska riket, Arktos, London 2014, 124 p. 

 

A 7. Die Wirtschaft. Das Geld – Die Maschine, C.H. Beck, München 1924, IV + 49 p. 

 - édition séparée du chap. 5 du second volume du Déclin de l’Occident, A 2. 

 - sur microfiche : Staatsbibliothek zu Berlin, Preußischer Kulturbesitz, Berlin 2005. 

 - trad. jap. : Shupengurâ no keizaikan, Irisawa Tamimasa, Tôkyô 1935, 153 p., trad. 

Tamimasa Irisawa. 

 



A 8. Die Revolution ist nicht zu Ende, coll. « Schriften an die Nation », 35, Gerhard Stalling, 

Oldenburg i.Br. 1924, 47 p. 

 - édition séparée du chap. 1 de Preußentum und Sozialismus (1920), A 3. 

 - 2e éd. : Gerhard Stalling, Oldenburg i.br. 1932. 

 

A 9. Der Staat. Das Problem der Stände – Staat und Geschichte – Philosophie der Politik, 

C.H. Beck, München 1924, IV + 180 p. 

 - édition séparée du chap. 4 du second volume du Déclin de l’Occident, A 2. 

 - 2e éd. : C.H. München 1925. 

 

1926 

 

A 10. Das heutige Verhältnis zwischen Weltwirtschaft und Weltpolitik, éd. par Bruno Bruhn, 

coll. « Industrie-Club-Vorträge », 23, Bagel, Düsseldorf 1926, 24 p. [« Als Stenogr. 

gedruckt », texte d’une conférence prononcée le 9 novembre 1926 au Club de l’industrie de 

Dusseldorf et du débat qui a suivi, édition privée]. 

 - repris in Politischen Schriften (1932), A 12, pp. 311-338. 

 - repris in Sebastian Maaß (Hg.), Zyklen und Cäsaren, 2013/B 18, pp. 343-362. 

 

1931 

 

A 11. Der Mensch und die Technik. Beitrag zu einer Philosophie des Lebens, C.H. Beck, 

München 1931, VI + 89 p. 

 - 2e éd. : München 1932 (réimpression en 1933). 

 - 3e éd. : coll. « Buch der Rupprecht-Presse », 55, Rupprecht-Presse, München 1933, 93 p. 

[tirage limité à 125 exemplaires numérotés]. 

 - 4e éd. : C.H. Beck, München 1952, 61 p. (réimpression en 1971). 

 - 5e éd. : in Der Mensch und die Technik. Beitrag zu einer Philosophie des Lebens – 

Pessimismus?, Karolinger, Wien 2006, 110 p., ill. 

 - 6e éd. : Aufsätze [Der Mensch und die Technik], coll. « Worte, die die Welt veränderten », 

Voltmedia, Paderborn 2008, 160 p. 

 - 7e éd. : Der Mensch und die Technik. Beitrag zu einer Philosophie des Lebens, 

Arnshaugk, Neustadt an der Orla 2012, VI + 89 p. (réimpression en fac-similé de la 1ère 

édition). 

 - 8e éd. : Omnium, Berlin 2013, 64 p. 

 - repris in Sebastian Maaß (Hg.), Zyklen und Cäsaren, 2013/B 18, pp. 368-406. 

 - trad. ital. : 1) L’uomo e la macchina. Contributo ad una filosofia della vita, Corbaccio, 

Milano 1931, 153 p., trad. Angelo Treves (2e éd. : Milano 1933 ; 3e éd. : Ascesa e declino 

della civiltà delle macchine. Contributo a una filosofia della vita, coll. « I libri del 

Borghese », 92, Edizioni del Borghese, Milano 1970, 128 p., présentation de Claudio 

Quarantotto ; 4e éd. : L’uomo e la macchina. Contributo ad una filosofia della vita, coll. 

« Aretè –Moderni e contemporanei », 1, Il Basilisco, Genova 1980, 154 p. ; 5e éd. : L’uomo e 

la macchina. Contributo ad una filosofia della vita, coll. « Piccola Biblioteca », 15, Il Settimo 

Sigillo, Roma 1989, 100 p. ; 6e éd. : L’uomo e la tecnica. Ascesa e declino de la civiltà delle 

macchine, coll. « La mala parte », 3, Piano B, Prato 2008, 110 p., présentation de Emmanuel 

Mattiato). 2) L’uomo e la tecnica. Contributo a una filosofia della vita, coll. « Quaderni della 

Fenice », Ugo Guanda, Parma 1992, 103 p., trad. Giovanni Gurisatti, présentation de Stefano 

Zecchi. 



 - trad. néerl. : 1) De mensch en de techniek. Bijdrage tot een levensphilosophie, Sijthoff, 

Leiden 1931, 88 p., trad. Karel Frederik Proost. 2) De mens en de techniek. Bijdrage aan een 

filosofie van het leven, De Blauwe Tijger, Groningen 2014, 14 + 170 p., trad. Tom Zwitser. 

 - trad. suéd. : Människan och tekniken. Bidrag till en livsfilosofi, H. Geber, Stockholm 

1931, 95 p., trad. Kerstin Måås. 

 - trad. angl. : Man and Technics. A Contribution to a Philosophy of Life, Alfred A. Knopf, 

New York, et George Allen & Unwin, London 1932, 104 p., trad. Charles Francis Atkinson 

(2e éd. : coll. « Borzoi Books », New York-London 1963, 104 p. : 3e éd. : Greenwood Press, 

Westport [Conn.] 1976, 104 p., réimpression en fac-similé de la 1ère éd. ; 4e éd. : European 

Books Society, London 1992, 73 p., présentation de Jonathan Bowden). 

 - trad. dan. : Mennesket og tekniken. Et bidrag til en livets filosofi, J.H. Schultz, 

København 1932, 79 p., trad. Ancher Boye. 

 - trad. esp. : 1) El hombre y la técnica. Contribución a una filosofía de la vida, Espasa-

Calpe, Madrid 1932, 125 p., trad. Manuel García Morente (2e éd. : coll. « Hombres e ideas – 

Filosofía, política, biografías », Cultura, Santiago de Chile 1932, 95 p. réimpression en 1934 ; 

3e éd. : El hombre y la técnica. Contribución a la filosofía de la vida, Nueva Epoca, Santiago 

de Chile 1933, 111 p., réimpression en 1935 ; 4e éd. : in El hombre y la técnica y otros 

ensayos, coll. « Austral », 721, Espasa-Calpe Argentina, Madrid-Buenos Aires 1947, 149 p. 

[pp. 9-69] ; 5e éd. : coll. « Austral », 721, Espasa-Calpe, Madrid 1967, 138 p. ; 6e éd. : Luz 

Ediciones Modernas, Buenos Aires s.d., 139 p.). 2) El hombre y la técnica, Ver, Buenos Aires 

1963, 100 p. 

 - trad. hongr. : 1) Gép és ember. Egy új életfilozófia gondolatai, K.M. Egyetemi Nyomda, 

Budapest 1932, 104 p., trad. Sándor Mátray, présentation de József Nagy (2e éd. : Danubia, 

Budapest 1944, 91 p. ; 3e éd. : éd. par János Tudós-Takács, Pannon Alapítvány, Budapest 

2001). 

 - trad. jap. : 1) Ningen to gijutsu, Mikasa Shobô, Tôkyô 1938, trad. Kamo Giichi [ouvrage 

contenant aussi la traduction de La crise de la culture de Georg Simmel]. 2) Ningen to gijutsu, 

Fuji Shoten, Tôkyô 1986, 132 p., trad. Komai Yoshiaki et Ozaki Kyôichi. 

 - trad. letton. : Cilvêks un technika. Apcere dzives filozofijai, Grâmatrûpnieks’, Riga 1933, 

78 p., trad. Atis Rolavs. 

 - trad. chin. : ren yu ji shu, coll. « Han yi shi jie ming zhu », Shang wu yin shu guan, 

Changsha 1939, 86 + 4 p., trad. Zhaofu Dong. 

 - trad. portug. : 1) O homem e a técnica. Contribuição a uma filosofia da vida, Meridiano, 

Porto Alegre 1941, 140 p., trad. Erico Verissimo. 2) O homem e a técnica, coll. « Filosofia en 

ensaios », Guimarães, Lisboa 1980, 132 p., trad. João Botelho, présentation de Luís Furtado 

(2e éd. : Lisboa 1993, 120 p.). 

 - trad. serbo-croate : 1) in Covjek i tehnika. Kulturno – filozofski eseji, coll. « Prosvjetno-

politicka knjiznica – B), 13, Matica hrvastka, Zagreb 1944, 294 p., trad. B. Petz et B. Bacic 

[contient aussi la traduction d’un livre de Friedrich Dessauer]. 2) Covjek i tehnika, coll. 

« Biblioteka Luna », 3, Laus, Split 1991, 67 p., trad. Vera Moskovic (2e éd. : Antropologija 

moci. Covek i tehnika, coll. « Biblioteka postmetafizicki arhiv », Velvet, Beograd 1995, 62 p., 

réimpression en 1996 ; 3e éd. : Slobodna knjiga, Beograd 1999, 64 p.). 

 - trad. fr. : L’homme et la technique, coll. « Les essais », 89, Gallimard, Paris 1958, 160 p., 

trad. et présentation de Anatole A. Petrowsky (2e éd. : coll. « Idées », 194, Gallimard, Paris 

1958, 181 p., réimpression en 1969). 

 - trad. turque : Insan ve teknik, coll. « Töre-Devlet yayinlari », 8, Tore-Devlet, Ankara 

1973, 104 p., trad. Kâmil Turan. 

 - trad. norvég. : Mennesket og teknikken. Bidrag til en livsfilosofi, coll. « Dreyers 

bibliotek », Dreyer, Oslo 1988, 118 p., trad. et présentation de Trond Berg Eriksen. 



 - trad. moldave : Omul si tehnica. Contributie la o filozofie a vietii, Aion, Oradea 1996, 

92 p., trad. Gheorghe Pascu. 

 - trad. tchèque : Clovek a technika. Príspevek k jedné filozofii zivota, Neklan, Praha 1997, 

72 p., ill., trad. Rudolf Jicin. 

 - trad. coréenne : Seoul 2008, 95 p. 

 - trad. finnoise : Ihminen ja tekniikka, Juvenes Print/Matti Simola, Tampere 2014, 59 p., 

trad. de Matti Simola. 

 

1932 

 

A 12. Politische Schriften, C.H. Beck, München 1932, XV + 338 p. [recueil de 7 textes, dont 

quatre conférences inédites des années 1922-26]. 

 - 2e éd. : C.H. Beck, München 1933, XV + 338 p. [« Volksausgabe »]. 

 - 3e éd. : C.H. Beck, München 1934. 

 - 4e éd. : Politische Schriften 1919-1926, Manuscriptum – Thomas Hoof, Waltrop-Leipzig 

2009, 335 p., présentation de Uwe Simson. 

 - trad. esp. partielle : 1) Seis ensayos, coll. « Mundo nuevo », 20, Mundo Nuevo, Santiago 

de Chile 1937, 208 p. trad. Luis Rodríguez M. [contient 6 des 7 textes de l’éd. allemande] (2e 

éd. : Santiago de Chile 1938). 2) Las dos caras de Rusia, Sintesis, Buenos Aires 1976. 

 - trad. serbo-croate de la conférence sur la Russie prononcée le 14 février 1922, à Essen 

(« Das Doppelantlitz Rußlands und die deutschen Ostprobleme ») : Dve Rusije, coll. 

« Biblioteka Hriscanstvo i kultura », 4, YMCA, Hanover 1948, 64 p. 

 - trad. jap. : Shupengurâ Seijiron, Shiranui Shobô, Fukuoka 1992, 236 p., trad. Hidemitsu 

Kuwabara. 

 - trad. ital. des quatre conférences inédites : Forme della politica mondiale, coll. 

« Ascendenze », 4, Edizioni di Ar, Padova 1994, 104 p., trad. et présentation de Carlo 

Sandrelli. 

 - trad. fr. de la conférence sur la Russie prononcée le 14 février 1922, à Essen (« Das 

Doppelantlitz Rußlands und die deutschen Ostprobleme ») : « Le double visage de la Russie 

et les problèmes de l’Allemagne à l’Est (1932) », in Nouvelle Ecole, Paris, 59-60, 2010-2011, 

pp. 85-93, trad. François Poncet. 

 

1933 

 

A 13. Jahre der Entscheidung. 1: Deutschland und die weltgeschichtliche Entwicklung, C.H. 

Beck, München 1933, XIV + 165 p. [le 2e vol. n’a jamais paru]. 

 - 2e éd. : C.H. Beck, München 1934. 

 - 3e éd. : Jahre der Entscheidung. Deutschland und die weltgeschichtliche Entwicklung, 

C.H. Beck, München 1953, XVI + 179 p., présentation de Hildegard Kornhardt. 

 - 4e éd. : coll. « dtv », 12, Deutscher Taschenbuch, München 1961, 215 p., présentation de 

Hildegard Kornhardt. 

 - 5e éd. : coll. « dtv Sachbuch », 1535, Deutscher Taschenbuch, München 1980, 218 p., 

présentation de Heinz Friedrich. 

 - 6e éd. : Ares, Graz 2007, 179 p., présentation de Frank Lisson. 

 - 7e éd. : Manuscriptum, Warendorf 2007, 196 p. 

 - édition séparée d’extraits : Gedanken aus « Jahre der Entscheidung », coll. « Knapp u. 

klar », 7, Grundlagen-Verlag, s.l. 1995, 28 p., extraits choisis par Harald Pannwitz. 

 - sur microfilm : Yale University, New Haven (Conn.) ; YIVO Institute for Jewish 

Research, New York 2002. 



 - trad. angl. : The Hour of Decision. 1: Germany and World-Historical Revolution, Alfred 

A. Knopf, New York, et George Allen & Unwin, London 1934, XVI + 230 + XIII p., trad. 

Charles Francis Atkinson (2e éd. : New York 1963 ; 3e éd. : in Oswald Spengler, The Hour of 

Decision, suivi de Arthur Zweiniger, Spengler im Dritten Reich. Eine Antwort auf Oswald 

Spenglers « Jahre der Entscheidung », AMS Press, New York 1983, XVI + 230 + XIII + 

92 p. [réimpression en fac-similé de la 1ère édition] ; 4e éd. : University Press of the Pacific, 

Honolulu 2002, 230 p.). – Sur microfilm : Yale University, New Haven (Conn.). 

 - trad. esp. : 1) Años decisivos. 1: Alemania y la evolución histórica universal, Espasa-

Calpe, Madrid 1934, 187 p., trad. Luis López-Ballesteros, réimpression en 1936 (2e éd. : 

Madrid-Granada 1938, 187 p. ; 3e éd. : Años decisivos. Alemania y la evolución histórica 

universal, coll. « Austral », 1323, Espasa-Calpe Madrid 1962, 206 p., réimpression en 1982 ; 

4e éd. : coll. « Clasicos Petrel », 37, Petrel, Buenos Aires 1987, 234 p., présentation de Raúl 

Puigbó, trad. révisée ; 5e éd. : Los años decisivos, Áltera, Madrid 2011, 218 p., présentation 

de Rodrigo Agulló). 2) Años de decision. Alemania y el desarrollo histórico mundial, 

Ediciones Nacionales y Extranjeras, Santiago de Chile 1934, 194 p., trad. Emilio Günther. 3) 

Años de decisión, Ercilla, Santiago de Chile 1934, 159 p., trad. Luisa Frey Gabler (2e éd. : 

Santiago de Chile 1937, 213 p.). 

 - trad. finnoise : Ratkaisun vuosia. 1: Saksa ja maailmanhistoriallinen kehitys, Otava, 

Helsinki 1934, 228 p., trad. Erik Ahlman. 

 - trad. fr. : Années décisives. L’Allemagne et le développement historique du monde, 

Mercure de France, Paris 1934, 313 p., trad. Raïa Hadekel (2e éd. : Mercure de France, Paris, 

et NRB, Bruxelles 1943, 237 p., trad. signée Mme Bogdanovitch ; 3e éd. : Années décisives, 

coll. « L’or du Rhin », 2, Copernic, Paris 1980, 246 p., trad. signée Raïa Hadekel-

Bogdanovitch, présentation d’Alain de Benoist). 

 - trad. ital. : 1) Anni decisivi, coll. « Idee nuove », 1, Valentino Bompiani, Milano 1934, 

XXIX + 276 p., trad. et présentation de Vittorio Beonio-Brocchieri (réédition partielle : 

Oswald Spengler, Ombre sull’Occidente, coll. « L’architrave - serie marrone », 6,  Giovanni 

Volpe, Roma 1973, 127 p., édition établie et présentée par Adriano Romualdi). 2) Anni 

decisivi, coll. « I libri del Borghese », 137, Edizioni del Borghese, Milano 1973, 247 p., trad. 

Anna Vittoria Giovannucci, présentation de Julius Evola (2e éd. : coll. « I classici della 

controinformazione », Ciarrapico, Roma s.d. [1983], VIII + 245 p., avant-propos de Gennaro 

Malgieri). 3) Anni della decisione, coll. « Ascendenze », 5, Edizioni di Ar, Padova 1994, 

234 p., trad. Franco Freda, présentation de Carlo Sandrelli, postface de Francesco Ingravalle 

(2e éd. : Padova 2010). 4) Anni della decisione, coll. « La biblioteca d’Astolfo », 12, 

Clinamen, Firenze 2010, 212 p., trad. et présentation de Beniamino Tartarini 

 - trad. jap. : A) partielle : « Kettei no toshi », in Nihon dokusho kyôkai kaihô, 158, 1934, 

trad. Inoue Kiyoshi. B) intégrale : Sekai wa dokoe iku, Nihon Gaiji Kyokai, Tôkyô 1934, 206 

p., trad. Sekai Gaiji Kyokai. 

 - trad. suédoise : Avgörande år. Tyskland den världhistoriska utvecklingen, Natur och 

Kultur, Stockholm 1934, 177 p., trad. N.G. Liliequist. 

 - trad. portug. : Anos de decisão, Meridiano, Porto Alegre 1941, trad. Herbert Caro. 

 - trad. arabe : al-A’wâm al-hâsimah, Maktabat al-Anjulu Misrîyah, al-Qâhirah 1948, 

275 p., trad. ‘Alî Hasan al-Hâki’ (2e éd. : El Madrasa El Sanaweya, El Mansoura s.d., 273 p.). 

 - trad. iran. : Sâlhâ-i tasmîm, Nasr-i Pursis, Tihrân 1377 [1998], 305 p., trad. Muhammad 

Bâqir Hûsyâr. 

 - trad. russe : Gody resenija, Moskoviï Gorodskoï Pedagogiceskiï Universitet (MGPU), 

Moskva 2006, 176 p., trad. Valeri V. Afanasiev (2e éd. : Moskva 2007, 222 p.). 

 - trad. jap. : Tôkyô, 206 p. 

 

1937 



 

A 14. Reden und Aufsätze, C.H. Beck, München 1937, XI + 295 p., présentation de Hildegard 

Kornhardt [recueil de 18 textes, dont deux inédits]. 

 - 2e éd. : C.H. Beck, München 1938. 

 - 3e éd. augm. : C.H. Beck, München 1951, IX + 342 p. [avec 3 textes supplémentaires]. 

 - trad. esp. partielle : in Oswald Spengler, El hombre y la técnica y otros ensayos, Espasa-

Calpe, Madrid 1947, trad. L. Martínez Hernández [contient 6 des 18 textes de la 1ère éd. 

allemande] (2e éd. : coll. « Austral », 721, Espasa-Calpe, Madrid 1967, pp. 71-138). – Cf. 

aussi « Pensamientos », in Punto y coma, Madrid, avril 1987, pp. 50-54. 

 - trad. fr. partielle : « Ecrits historiques et philosophiques », in Oswald Spengler, Ecrits 

historiques et philosophiques – Pensées, coll. « L’or du Rhin », 3, Copernic, Paris 1979, 

pp. 17-114, trad. Henri Plard, présentation d’Alain de Benoist [contient 10 des 18 textes de la 

1ère éd. allemande]. 

 - trad. ital. partielle : Scritti e pensieri. Quel profeta di fine millennio, coll. « Argomenti », 

150, SugarCo, Carnago-Varese 1993, 123 p., trad. anonyme, présentation de Marcello 

Veneziani [contient 8 des 18 textes de la 1ère éd. allemande]. 

 

1941 

 

A 15. Gedanken, C.H. Beck, München 1941, 131 p., éd. établie et postfacée par Hildegard 

Kornhardt. 

 - 2e éd. : C.H. Beck, München 1942. 

 - trad. jap. : Unmei-Rekishi-Seiji, coll. « Jitsuzon shugi sosho », 17, Risôsha, Tôkyô 1960, 

225 p., trad. Yatsuda Yasumasa (2e éd. : Tôkyô 1967). 

 - trad. angl. : Aphorisms, Henry Regnery/Gateway Edition, Chicago, 1967, 128 p., trad. 

Gisela Koch-Weser O’Brien, présentation de William Debbins. – Trad. fr. de la présentation 

in Nouvelle Ecole, Paris, 33, été 1979, trad. Alain de Benoist. 

 - trad. fr. : « Pensées », in Oswald Spengler, Ecrits historiques et philosophiques – 

Pensées, coll. « L’or du Rhin », 3, Copernic, Paris 1979, pp. 115-229, trad. Henri Plard, 

présentation d’Alain de Benoist. – Extraits : « Pensées sur le destin » et « Pensées sur l'âme 

humaine », in Nouvelle Ecole, Paris, 33, été 1979, pp. 31-40. 

 - trad. ital. : Per un soldato, coll. « Ascendenze », 7, Edizioni di Ar, Padova 1995, 111 p., 

ill., trad. et présentation de Carlo Sandrelli. 

 

1965 

 

A 16. Urfragen. Fragmente aus dem Nachlaß, C.H. Beck, München 1965, XXXIV + 380 p., 

éd. établie et présentée par Anton Mirko Koktanek (en collab. avec Manfred Schröter) 

[fragments et aphorismes posthumes]. 

 - trad. ital. : Urfragen. Essere umano e destino. Frammenti e aforismi, coll. « Il labirinto », 

28, Longanesi, Milano 1971, IX + 536 p., trad. Francesco Causarano, présentation de Vittorio 

Frosini. 

 

1966 

 

A 17. Frühzeit der Weltgeschichte. Fragmente aus dem Nachlaß, C.H. Beck, München 1966, 

XX + 520 p., éd. établie et présentée par Anton Mirko Koktanek [fragments posthumes sur les 

cultures de la protohistoire et de l’Antiquité]. 

 - trad. ital. : A) partielle : « Gli albori della storia mondiale. Frammenti dall’opera 

inedita », in Stefano Zecchi (éd.), Sul destino, coll. « Estetica », Il Mulino, Bologna 1991, 



pp. 201-208, trad. Giovanni Gurisatti. B) intégrale :  Albori della storia mondiale. Frammenti 

dal lascito manoscritto, 2 vol., 1 : Storia e scrittura storica, i quatro stadi della Kultur, 

ominazione (prima parte), 2 : Ominazione (seconda parte), Atlantide, Kash, Turan, Egitto e 

Babilonia, età delle migrazioni: popoli del carro da combattimento e popoli della mare, 

Medio oriente, Egeo, Micene, coll. « Ascendenze », 9-10, Edizioni di Ar, Padova 1996-99, 

200 et 145 p., ill., trad. et présentation de Carlo Sandrelli. 

 

1994 

 

A 18. Montezuma. Ein Trauerspiel. Kopie in drei Fassungen nach einem Film von Martín 

Traine, Berlin 1994, 66 p. [pièce de théâtre écrite par Spengler à l’âge de seize ans, dont le 

manuscrit a été retrouvé dans le Spengler-Archiv, MS-BSB Ana 533]. 

 - 2e éd. : in Anke Birkenmaier (Hg.), Versionen Montezumas. Lateinamerika in der 
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 - trad. ital. : A) partielle : « Eis heuauton », in Stefano Zecchi (éd.), Sul destino, coll. 

« Estetica », Il Mulino, Bologna 1991, pp. 186-200, trad. Giovanni Gurisatti. B) intégrale : A 
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Spengler. 

 - reprise de la préface sous le titre « Einführung zu Ernst Droems “Gesängen” » in Oswald 

Spengler, Reden und Aufsätze (1937), A 14, pp. 54-62 (et dans les éditions suivantes sous le 

titre « Gedanken zur lyrischen Dichtung »). 

 - trad. russe de la préface : Oswald Spengler, Filosofija liriki. Perevod s nemeckogo, Ozar’, 

Moskva 1923, 15 p. 

 - trad. esp. de la préface : « Pensamientos acerca de la poesía lírica », in Oswald Spengler, 

El hombre y la técnica y otros ensayos (1947), pp. 117-125, cf. A 11. 

 - trad. fr. de la préface : « Réflexions sur le lyrisme », in Oswald Spengler, Ecrits 

historiques et philosophiques – Pensées (1979), pp. 19-28, cf. A 14. 

 - trad. ital. de la préface : « Riflessioni sul lirismo », in Oswald Spengler, Scritti e pensieri. 

Quel profeta di fine millennio (1993), pp. 29-38, cf. A 14. 
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XXXII + 295 p., trad. Wolfgang E. Groeger, préface d’Oswald Spengler. 

 - trad. de : The Social Interpretation of History. A Refutation of the Marxian Economic 

Interpretation of History, Sotery Publ. Co., Long Island City [N. Y.] 1920, XXXI + 397 p. (2e 

éd. : George Allen & Unwin, London 1922). 
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Roma 1928, 179 p., préfaces de Benito Mussolini et Oswald Spengler (pp. 27-30). 
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présentée par Anton Mirko Koktanek (en collab. avec Manfred Schröter). 

 - trad. angl. abrégée : Spengler Letters 1913-1936, Alfred A. Knopf, New York, et George 
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B 11. Oswald Spengler, Selected Essays, Henry Regnery/Gateway Edition, Chicago 1967, 
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B 12. Der Briefwechsel zwischen Oswald Spengler und Wolfgang E. Groeger über russische 

Literatur, Zeitgeschichte und soziale Fragen, Helmut Buske, Hamburg 1987, 119 p., ill., éd. 

établie et présentée par Xenia Werner. 

 - trad. tchèque : Korrespondence Oswalda Spenglera s W.E. Groegerem o ruské literature, 

soucasnych dejinách a sociálních otázkách, Periplum, Olomouc 2004, 76 p., trad. Ivana 
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B 13. Oswald Spengler, Historia, kultura, polityka. Wybór pism, coll. « Biblioteka Mysli 

Wspolczesnej », Panstwowy Inst. Wydawn., Warszawa 1990, 277 p., trad. Andrzej 

Kolakowski et Jerzy Lozinski, présentation de Andrzej Kolakowski. 
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* Oswald Spengler, La rigenerazione del Reich (1992) : cf. Politische Pflichten der deutschen 

Jugend (1924), A 5, et Der Neubau des deutschen Reiches (1924), A 6. 
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B 14. Günter Vollmer (Hg.), Oswald Spenglers Briefwechsel mit Ernesto Quesada und 
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B 15. Oswald Spengler, José Maria Ramos Mejía, Leon Trotsky, Deodoro Roca et Rafael 
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B 16. Oswald Spengler, Morfologia economica, éd. par Luciano Arcella, coll. 

« Argomentazione antieconomiciste », 21, Il Settimo Sigillo, Roma 2005, 61 p. 

 

B 17. Oswald Spengler, Zavâl-i Maghrib, Nigârishât, Lâhaur [Lahore] 2005 [livre en langue 
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B 18. Sebastian Maaß (Hg.), Zyklen und Cäsaren. Mosaiksteine einer Philosophie des 

Schicksals – Reden und Schriften Oswald Spenglers, Regin, Kiel 2013, 414 p., présentation de 

Martin Falck. 

 - contient : Zum Problem der modernen christlichen Kunst (1914) – Krieg, Drama und 
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über den Geburtenrückgang (1927) – Der Mensch und die Technik. Beitrag zu einer 

Philosophie des Lebens (1931) – Der Streitwagen und seine Bedeutung für den Gang der 

Weltgeschichte (1934) – Ist Weltfriede möglich? (1936). 
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C 2. Johannes Wenzel, Der religiöse Charakter des Spenglerschen Buches « Der Untergang 

des Abendlandes », thèse, Universität Königsberg, Königsberg 1921. 

 

1923 

 

C 3. Gerhard Gesch, Das Problem des historischen Gesetzes in der heutigen 
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Philosophie Spenglers, thèse de doctorat, Universität Bonn, Bonn 1924, 160 p. 

 - extraits parus in Jahrbuch der Philosophischen Fakultät Bonn, II, 1924, pp. 23-25. 
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1948 

 

C 17. Ursula Zuleger-Heim, Oswald Spenglers Auffassung des Journalismus, thèse, 
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Helsinki 1950, 96 p. 
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Weltalterlehre der Heidelberger Schule und die Toynbee’sche Lehre von der Filiation der 
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Oswald Spengler and Arnold Toynbee, thèse de doctorat, University of Michigan, 1961, VII + 

215 p. 
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1968 

 

C 39. Hugh Larimore Trigg, The Impact of a Pessimist. The Reception of Oswald Spengler in 
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partition musicale, s.éd., s.l. 1947 [composition de 1943]. 

 



E 2. J.P. Stern, Spengler’s « Decline of the West ». Pattern and Purpose, 2 cassettes audio 

(65 min.), Cornell University Library 

 

E 3. Joe Frank, The Decline of Spengler, 1 cassette audio (59 min.), National Public Radio, 

Washington 1983. 

 

E 4. Thomas Grasberger, « Europa ist leerer Schall »: Oswald Spengler – Kulturphilosoph, 

Bayerische Rundfunk, München 2005, 15 p. [texte d’une émission de radio sur Spengler]. 

 

E 5. Der Untergang des Abendlandes – Ausgewählte Schriften, coll. « Digitale Bibliothek », 

152, Directmedia Publishing, Berlin 2007, ca. 4572 p. [1 CD-Rom accompagné d’un livret de 

31 p., ill.]. 

 - version digitale des principaux écrits de Spengler : Der Untergang des Abendlandes 

(1918-22), A 2, Der Mensch und die Technik (1931), A 11, Politische Schriften (1932), A 12, 

Jahre der Entscheidung (1933), A 13, Reden und Aufsätze (1937), A 14, Fragmente aus dem 

Nachlaß (1965-66), A 16/A 17. 

 

E 6. Manuel Chust et Ivana Frasquet (ed.), Redes de sociabilidad e intercambio intelectual 

entre Argentina y Alemania: Ernesto Quesada, Leonore Deiters y Oswald Spengler. XIV 

Congreso internacional AHILA: Europa-América en la distancia, Associación de 

historiadores latinoamericanistas europeos (AHILA), 1 CD-Rom, 2008 [colloque tenu en 

2005]. 

 

E 7. Martín Traine, Montezuma. Ein Trauerspiel, film 35 mm d’après l’œuvre homonyme de 

Spengler (A 18), s.d. 

 

 

 

 

F. DIVERS 
 

 

F 1. La sœur de Spengler, Hildegard Spengler, née en 1885, épousa Fritz Kornhardt (1879-

1918) le 10 juillet 1908. Après la mort de son mari, elle se consacra entièrement l’œuvre de 

son frère. Elle mourut en 1942. Sa fille, également prénommée Hildegard, fut après elle 

l’exécutrice testamentaire et l’héritière du Nachlaß spenglérien. Philologiste, elle naquit le 9 

mars 1910 et mourut en 1959. Le Nachlaß revint alors à Anton Mirko ho, qui était à cette 

époque directeur du Spengler-Archiv auprès des éditions C.H. Beck de Munich. Ce dernier est 

décédé en octobre 1978. 

 Les Archives Spengler sont aujourd’hui déposées à la Bibliothèque de l’Etat de Bavière, à 

Munich. On y trouve plusieurs inédits (notamment les notes prises en vue de la rédaction du 

second volume des Années décisives) et de nombreux documents rassemblés par Hildegard 

Kornhardt, puis par Anton Mirko Koktanek. 

 

F 2. Un cercle étudiant pluridisciplinaire, dépendant du Groupe de recherche et d’études pour 

la civilisation européenne (GRECE), avait pris au début des années 1970 le nom de Cercle 

Oswald Spengler. Principalement animé par Thierry Freyssingeas et Guy Casadamont, il a 

publié deux numéros d’une revue ronéotypée (sous couverture imprimée, ornée d’un portrait 

de Spengler), les Cahiers du Cercle Oswald Spengler (n° 1, 1972-73, 128 p., tirage limité à 

300 + 20 exemplaires numérotés ; n° 2, 1973-74, 103 p., tirage limité à 280 + 20 exemplaires 



numérotés). La revue a fait paraître des textes de Jean-Guy Bernard, Anne-Laure Blanc, 

Christian Durante, François-Bernard Huyghe, Daniel Nauwelaers, Jean Pianel, Denis Daville, 

etc. 

 

F 3. Il a existé en Allemagne, au début des années 1970, une Oswald-Spengler-Gesellschaft 

e.V. Elle semble avoir disparu assez rapidement. 

 

F 4. Un Spengler Group, ayant son siège à St. Paul (Minnesota), avait été créé aux Etats-Unis 

en 1977. Il se proposait de mieux faire connaître l’œuvre d’Oswald Spengler et de publier des 

textes conformes à sa pensée. Les activités de ce groupe, qui appartenait à la frange la plus 

marginale de la droite radicale américaine, sont toujours restées embryonnaires. 

 

F 5. Un site hispanophone intitulé « Spengleriana. Ensayos para una defensa de la cultura 

europea » est apparu sur Internet en 2012 : < http://decadenciadeeuropa.blogspot.fr/>. 

 

 


